

习近平致电祝贺诺沃亚当选厄瓜多尔总统

新华社北京10月25日电 10月24日,国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚,祝贺他当选厄瓜多尔共和国总统。习近平指出,厄瓜多尔是拉美重要国家。中厄建交43年来,两国高层密切交往,政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕,传统友谊深入人心。我高度重视中厄关系发展,愿同诺沃亚当选总统一道努力,不断丰富中厄全面战略合作伙伴关系内涵,更好造福两国人民。

习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电 10月25日,国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。习近平对美中关系全国委员会一直以来积极致力于推动中美各领域交流合作表示赞赏,对基辛格博士获奖表示祝贺。习近平指出,作为两个世界大国,中美能否确立正确相处之道,攸关世界和平发展和人类前途命运。中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢三原则,同美方推进互利合作,妥善管控分歧,合力应对全球性挑战,相互成就、共同繁荣,造福两国,惠及世界。希望美中关系全国委员会和各界朋友继续关心支持中美关系,为推动两国关系健康稳定发展发挥建设性作用。同日,美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈



十月二十五日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。
新华社记者 黄敬文摄



十月二十五日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。
新华社记者 丁海涛摄

新华社北京10月25日电 (记者刘华)10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。两国元首宣布,将中哥关系提升为战略伙伴关系。习近平指出,中哥建交43年来,两国关系历经国际风云变幻考验,始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域合作扎实推进,人民友谊日益深入人心。中哥建立战略伙伴关系,是两国各界长期努力的结果,也是双方互信和合作水到渠成的体现,需要双方倍加珍惜和不断丰富发展。中方愿同哥方一道,推动中哥战略伙伴关系更好造福两国人民,为世界和平和发展注入正能量。习近平深刻阐述中国式现代化的本质内涵。习近平强调,中方支持哥伦比亚独立自主探索符合本国国情的发展道路,支持哥伦比亚和平进程,希望哥伦比亚早日实现全面、持久、可持续和平,相信中国高质量发展和现代化进程将为包括哥伦比亚在内的世界各国带来发展新机遇。中哥关系基于平等、互惠、共赢。欢迎哥伦比亚早日加入共建“一带一路”大家庭,实现共同发展繁荣。双方要用好经贸混委会机制,优化双边贸易结构,加强信息通信、数字经济等领域合作,中方鼓励更多哥伦比亚特色优质产品进入中国市场。
(下转第三版)

习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森



朝着这个方向努力,也希望美方同中方相向而行。习近平愉快地忆及曾经访问加利福尼亚州的情形,介绍了中国绿色转型以及有关地方发展情况。习近平指出,发展好中美关系,需要汇聚各方力量。中美关系基础在民间,希望在人民,未来在青年,活力在地方。我高度重视并支持中美各界交往和地方合作。希望你此访增进双方相互了解,为扩大中国同加州合作、推动中美关系健康稳定发展发挥积极作用。中美在绿色发展、应对气候变化等领域合作潜力巨大,双方完全可以加强这方面合作,将其打造成中美关系发展新亮点。纽森表示,过去几十年来,中国发展取得非凡成就,特别是近年来在新能源领域取得的成就令人赞叹。世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要,中美关系事关美国的未来,也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。历史上华人为加州建设作出过重要贡献,加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则,愿本着同样精神推动加州加强对华交往交流,密切在气候变化、新能源等领域合作。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。王毅参加会见。

10月25日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。
新华社记者 黄敬文摄

新华社北京10月25日电 (记者刘华)10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。习近平指出,中美两国是全球前两大经济体,经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界近四分之一,双边贸易额约占世界五分之一,双方利益交融十分紧密。中美关系发展到今天,成果来之不易,值得倍加珍惜。中方对美政策一以贯之,就是坚持相互尊重、和平共处、合作共赢。中方会继续

李强会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫



本报比什凯克10月25日电 (记者王迪)当地时间10月25日上午,国务院总理李强在比什凯克会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫。李强表示,吉尔吉斯斯坦是中国的重要近邻。今年5月,习近平主席同总统先生将中吉关系提升至新时代全面战略伙伴关系,共同宣布构建睦邻友好、共享繁荣的中吉命运共同体,这在两国关系史上具有里程碑意义,为双方关系与合作发展进一步指明了方向。中方愿同吉方全面落实两国元首重要共识,推动双方各领域合作实现新的更大发展,把中吉命运共同体打造得更加坚固、更具活力、更有实效,更好造福两国人民。李强指出,中方愿同吉方深化政治互信,在涉及彼此核心利益的重大问题上始终相互坚定支持。进一步对接发展战略,深化经济利益融合,不断提升两国合作的质量和效率。以高质量共建“一带一路”为主线,进一步发挥产业互补优势,扩大经贸合作领域与规模,维护产业链供应链稳定,打造立体多元的互联互通格局,早日启动中吉乌铁路建设。加强旅游、地方、妇女、青年等人文交流,促进人民相知相亲。
(下转第三版)

当地时间10月25日上午,国务院总理李强在比什凯克会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫。
新华社记者 王晔摄

赵乐际会见哥伦比亚总统佩特罗

新华社北京10月25日电 全国人大常委会委员长赵乐际25日在北京会见哥伦比亚总统佩特罗。赵乐际表示,中哥建交以来,无论国际风云如何变幻,两国关系始终稳定向前发展。中方始终坚持从战略高度和长远角度看待两国关系,愿同哥方共同努力,推动双边关系持续深入发展。中国全国人大常委会愿同哥国会一道,围绕落实两国元首重要共识,深化各层级友好往来,加强治国理政经验交流,为发展两国关系、推动务实合作提供法律保障。中方愿与哥方加强在国际事务中的合作,坚定维护发展中国家共同利益。佩特罗表示,哥中传统友谊深厚,两国合作互补性强,哥方愿同中方深化各领域合作,开创两国关系发展新未来。哥方高度赞同中方提出的一系列重要倡议理念,愿与中方携手共同应对气候变化等全球性挑战。蔡达峰参加会见。

丁薛祥出席国家数据局揭牌仪式

新华社北京10月25日电 (记者齐中照、严赋憬)国家数据局25日上午在京正式挂牌,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席仪式并揭牌。丁薛祥强调,组建国家数据局,是以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度作出的重大决策。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央和国务院关于数据工作的决策部署,统筹推进数字中国、数字经济、数字社会规划和建设,协调推进数据基础制度建设,统筹数据资源整合共享和开发利用,全面赋能经济社会发展。要统筹发展和安全,充分发挥数据的基础资源作用和创新引擎作用,不断做强做优做大数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,为构建新发展格局、建设现代化经济体系、构筑国家竞争新优势提供有力支撑。国家数据局领导班子成员和筹备组全体人员,中央网信办、国家发展改革委、工业和信息化部等有关部门负责同志参加仪式。

王沪宁会见纪念中国佛教协会成立70周年座谈会代表

本报北京10月25日电 (记者张烁)纪念中国佛教协会成立70周年座谈会25日在北京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁会见中国佛教协会领导班子成员,并同全体代表合影。王沪宁对中国佛教协会成立70周年表示祝贺,向全国佛教界人士和信教群众致以诚挚问候。他表示,中国佛教界要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,学深悟透习近平总书记关于宗教工作的重要论述,团结引导佛教界人士和信教群众为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。王沪宁表示,中国佛教协会成立70年来,高举爱国主义、社会主义旗帜,坚定拥护中国共产党领导和我国社会主义制度,坚定听党话、跟党走,坚定走与社会主义社会相适应的道路,积极参与社会主义现代化建设,为国家富强、民族复兴贡献了智慧和力量。
(下转第三版)

韩正会见美国加利福尼亚州州长纽森

新华社北京10月25日电 国家副主席韩正25日在北京会见美国加利福尼亚州州长纽森。韩正表示,中美关系是当今世界最重要的双边关系,尽管经历一些风雨,但合作始终是主流。近期中美关系出现止跌企稳势头,中美两国政府、社会各界和地方应该加强沟通、交流与合作,共同推动中美关系实现健康稳定发展。上海等地同加州的合作是中美地方交往的典范,未来发展潜力巨大。希望纽森州长此访为促进双方交流合作、改善发展中美关系注入正能量。纽森表示,中国发展成就,特别是新能源领域发展成就令人赞叹。中美合作并非零和博弈。加州同中国长期保持良好合作。我愿借此进一步推动加州同中国密切经贸、气变、人文等领域交流合作,为双方人民带来更多福祉。